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Задание

Произвести компоновку, расчет и конструирование несущих элементов рабочей площадки, включая центрально-сжатую колонну.

Исходные данные:

1. Размеры площадки в плане: 2Ах2В.

2. Шаг колонн в продольном направлении А, 15м.

3. Шаг колон в поперечном направлении В, 7м.

4. Отметка уровня чистого пола 1-го этажа: 0,000.

5. Отметка верха настила: 6м.

6. Строительная высота перекрытия не ограничена.

7. Временная нормативная равномерно-распределённая нагрузка, 24кН/м2
8. Материал конструкций: настила – сталь обычной прочности, второстепенных и вспомогательных балок – сталь обычной прочности, главных балок – сталь обычной прочности, колон – сталь обычной прочности, фундамент – бетон класса В25,5.

1. Расчет шага второстепенных балок.
Расчет производим, исходя из предельно допустимого по условиям жесткости отношения:
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,где lsh и tsh – пролет и толщина настила;
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 - отношение пролета настила к величине его предельно-допустимого прогиба;


[image: image3.wmf]22637

1

=

E

 кН/см2 - модуль упругости материала при коэффициенте Пуассона 
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 кН/см2 - нагрузка на расчетную полосу шириной 1 см, исходя из того, что временная нормативная нагрузка 14 кН/м2;
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При временной нормативной равномерно-распределенной нагрузке 

24 кН/м2 , принимаем толщину настила tsh=0,8см. Тогда предельный по условиям жесткости пролет настила
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 Если принять ширину поясов второстепенных балок 
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Принимаем шаг второстепенных балок 
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2. Расчет второстепенных балок.
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Предварительно выбираем двутавр I35Б2.
1) Нормативные нагрузки
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Постоянная: 
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Временная: 
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2) Расчётная нагрузка
Постоянная: 
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Временная: 
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3) Расчётные усилия в сечениях

В середине пролёта
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На опорах 
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4) Вычислим требуемый момент сопротивления:

Отнеся балку настила к 3-ей группе, можем принять за материал сталь С-235.
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При 
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, согласно ГОСТ 26020-83 за сечение второстепенной балки может быть принят двутавр I40Б1,со следующими характеристиками:
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5) Проверка балки
а) на срез:
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б) на жесткость: 
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Принятое сечение второстепенной балки удовлетворяет условиям прочности и жесткости. В качестве второстепенной балки принимаем I40Б1 с геометрическими характеристиками согласно ГОСТ 26020-83:
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3. Расчет главных балок.

1) Нормативная нагрузка
Постоянная: 
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78.5 - объёмный вес стали

0.48 - вес балки настила

3 – вес главной балки

7 – шаг колон В

Временная: 
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2) Расчетная нагрузка

Постоянная: 
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Временная: 
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Расчётные усилия в сечениях главной балки как в простой балке с шарнирным закреплением на опорах с пролётом L=A=1500cm.
3) Расчётные усилия в сечениях

В середине пролёта 
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На опорах 
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4) Вычислим требуемый момент сопротивления:

Отнеся главную балку ко 2-ей группе, можем принять за материал сталь С-245. Тогда 
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При 
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см3, согласно ГОСТ 26020-83 за сечение главной балки может быть принято 2 двутавра I100Б2,с моментом сопротивления 
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5) Проверка подобранного сечения
а) на срез:
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б) на жесткость: 
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Принятое сечение главной балки удовлетворяет условиям прочности и жесткости. В качестве главной балки принимаем 2 двутавра I100Б2 с геометрическими характеристиками согласно ГОСТ 26020-83:
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4. Расчет колонны.

1) Pассчитаем нагрузку, действующую на колонну по формуле:
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2) определим длину колонны
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3)Определяем  требуемую площадь сечения колонны
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 - коэффициент продольного изгиба с первоначально задаваемым значением.
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Отнеся колонну настила к 3-ей группе, можем принять за материал сталь С-235. Тогда 
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4) Проверка подобранного сечения
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При 
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Принятое сечение колонны удовлетворяет проверке на устойчивость с запасом, поэтому можно попробовать взять меньший профиль колонны, в целях экономии. Проверим I35К1, с 

[image: image93.wmf]7

,

139

=

А

см2, 
[image: image94.wmf]04

,

15

=

x

i

см
[image: image95.png]




[image: image96.wmf]9

.

33

44

.

17

510

=

=

=

x

efx

x

i

I

l



[image: image97.wmf]1

.

1

20600

23

9

.

33

=

×

=

×

=

E

R

y

x

x

l

l


При 
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Принятое сечение колонны удовлетворяет проверке на устойчивость. В качестве сечения колонны принимаем I35К1, с геометрическими характеристиками согласно ГОСТ 26020-83:
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5. Расчет базы колонны.
Конструируем базу с траверсами.

Требуемая площадь плиты вычисляется по формуле:
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3) Расчет толщины плиты.
Отнеся плиту к 3-ей группе, можем принять за материал сталь С-235. Тогда 
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4) Расчет высоты траверсы.
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6.Расчёт оголовка колонны
Оголовок колоны конструируем таким образом, что он не требует расчёта
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